

## К ЮБИЛЕЮ ПРОФЕССОРА БОРИСА АЛЕКСАНДРОВИЧА СТРАШУНА



17 апреля 2014 г. исполнилось 85 лет выдающемуся российскому конституционалисту профессору Борису Александровичу Страшуну.

Борис Александрович родился в городе Каунасе. В 1933 г. в связи с переводом родителей семья переехала в Москву. По окончании в 1946 г. Артиллерийской спецшколы Б.А. Страшун поступил в Московский институт международных отношений МИД СССР (МГИМО(У)), который закончил в 1951 г. В 1962 г. успешно защитил кандидатскую диссертацию на тему «Социалистическое избирательное право», а в 1978 г. – докторскую диссертацию по теме «Проблемы теории социалистического народного представительства».

С 1966 по 1988 г. Б.А. Страшун работает старшим, а затем – ведущим – научным сотрудником Института государства и права Академии наук СССР (ИГП РАН). Одновременно с 1963 г. Борис Александрович осуществляет педагогическую деятельность: преподает в Высшей дипломатической школе, МГИМО, Университете дружбы народов им. Патриса Лумумбы (РУДН), Академии внешней торговли. В 1982 г. Б.А. Страшуну присвоено ученое звание профессора.

С 1988 г. Б.А. Страшун работает в ВЮЗИ-МЮИ-МГЮА (МГЮУ им. О.Е. Кутафина (МГЮА)), где сначала он руководил кафедрой международного права, а с 1990 по 2012 г. возглавлял кафедру конституционного (государственного) права зарубежных стран. В настоящее время является профессором на кафедре конституционного и муниципального права.

Борис Александрович – специалист высочайшего класса. Его лекции и семинары, безусловно, оставили след в памяти нескольких поколений студентов и аспирантов, являя образец великолепного владения русским языком, эрудиции, остроумия, умения видеть социальные проблемы конституционно-правовой значимости и нестандартности мышления.

Его человеческий, научный и педагогический авторитет непрерываем. Он является выдающимся ученым, внесшим значительный вклад в развитие юриспруденции, что было отмечено присвоением ему почетного звания заслуженного деятеля науки РФ.

Его авторству принадлежит более 300 научных и учебных работ. Особое место среди них занимают его книги: «Избирательное право социалистических государств» (М., 1963), «Социализм и демократия. Социалистическое народное представительство» (М., 1976), «Конституционные перемены в Восточной Европе» (М., 1991). Огромный вклад в развитие отечественного знания конституционно-правовой проблематики внес учебник по конституционному (государственному) праву зарубежных стран – фундаментальный труд, включающий Общую и Особенную части, написанный коллективом авторов возглавляемой Борисом Александровичем кафедры под его научным руководством и выдержавший несколько изданий. Научно-просветительская деятельность Б.А. Страшуна заключается также в переводах на русский язык научной литературы и нормативных актов с немецкого, английского, испанского, румынского, а также славянских языков. Б.А. Страшун уделяет внимание и подготовке молодых ученых. Под его научным руководством успешно защитили кандидатские диссертации 12 аспирантов.

Борис Александрович известен также своей общественной и практической профессиональной активностью. Он принимал активное участие в подготовке проектов Конституций СССР 1977 г. и РСФСР 1978 г., а также Конституции РФ 1993 г., будучи экспертом в Конституционной комиссии Съезда народных депутатов РСФСР, а также в рабочей комиссии Конституционного совещания. Участвовал Борис Александрович и в создании множества законов. В 1992 – 2005 гг. он работал начальником Научно-аналитического управления Конституционного Суда РФ. Б.А. Страшун – государственный советник юстиции 2-го класса. За выдающийся вклад в развитие научной и практической юриспруденции Б.А. Страшун награжден рядом государственных наград.

Борис Александрович пользуется огромным уважением среди коллег, сотрудников и студентов. Общение с ним просветляет душу и разум. Являясь яркой личностью и имея многочисленные заслуги и награды, Борис Александрович – удивительно скромный человек. Для всех, кто имеет счастье знать его, он является образцом принципиальности, порядочности и доброжелательности, патриотом, интеллигентом и интеллектуалом.

*Ректорат МГЮУ им. О.Е. Кутафина, кафедра конституционного и муниципального права, коллеги, друзья и ученики сердечно поздравляют Бориса Александровича с замечательным юбилеем. Позвольте, Борис Александрович, выразить Вам наши теплые чувства, привязанность и восхищение Вашей чистой душой и глубокой мудростью, Вашими многочисленными достижениями и талантами. Здоровья Вам, энергии, новых творческих замыслов и успехов!*

*Редакция журнала «Государство и право» присоединяется к поздравлениям и желает Борису Александровичу Страшуну крепкого здоровья, долголетия и новых свершений на ниве юриспруденции!*